

La hora de las decisiones ha llegado

Hay hechos, circunstancias en la vida, en que la hora de aceptar responsabilidades, de hacer un paso adelante y situarse en su sitio no pueden eludirse. Así pues, hay que seguir el camino voluntariamente escogido o quedarse rezagado a sí mismo y a lo que se representa.

El caso español ha llegado a una situación en que todos aquellos que tenemos un compromiso moral con nuestro pueblo no podemos jugar más al escondite, ni emplear nuestros esfuerzos en buscar la manera de burlar el momento, de justificar una posición. Cuando los años pasan, llega un día en que se imponen las decisiones, si no, es inevitable el retroceso por las raíces nuevas que reemplazan el tronco viejo y cansado.

Es inútil retratar una vez más la situación de España, que es archiconocida, aunque quizás no archicomprendida; lo que sí estamos seguros es que en el interior se comprende muy bien, e interpreta honda e inteligentemente. Tenemos pruebas de su justa interpretación y de su conocimiento de los peligros que se avecinan. Allí se encuentran en el terreno de operaciones, aquí en el exilio se viven más los acontecimientos del exterior. Es el resultado de la ausencia del país, de no vivir en el medio natural en que hemos de desenvolvernos.

No es ilusionismo el afirmar que el régimen está sufriendo crisis de nerviosismo, propio de todos los Estados totalitarios cuando se encuentran en decadencia, cuando de la orgía de la victoria se ha llegado a las pesadillas de la decadencia y al miedo a las responsabilidades contrarias. Los teatros y ridículos desplazamientos de fuerzas justificando cuentos de miedo, demuestran cuán malo es el sueño de los usurpadores.

El menor acto de descontento que en un país de vida normal no tendría ni la menor importancia, es suficiente para movilizar todo el aparato represivo y de propaganda. Mal va la cosa cuando los embajadores tienen como única misión la de protestar de puntos y comas de la prensa de la oposición o del supuesto pasaje clandestino de un puñado de octavillas. La C.N.T. hace tiempo que observa preocupada la situación, mirando sus propias responsabilidades y las de sus aliados anti-fascistas. Prevenir a la aventura, como la aventura no es la retención, quizás la operación pueda beneficiar siempre y en toda ocasión a la dictadura, de la que tenemos la obligación de salvar hoy a nuestro pueblo y prevenir para que ésta no se repita.

Nunca fué la C.N.T. organización acostumbrada a mendigar compañías ni a requerir concursos, porque prefirió las andanzas solas y al lado de los trabajadores españoles. No fuimos nunca, ni en los peores tiempos a llamar a la puerta de nadie y sin embargo fuimos generosos a todas las llamadas. Pero ante la tragedia de un pueblo que fenece, ante el dolor de la eternización en los presidios de los mejores de los españoles, ante la amenaza que sufren todos los que están en la calle, hay que tener siempre el despertar de un mal sueño de un dictador o de

un sicario. Ante esa sangría que de la juventud está haciendo alegremente el llamado gobierno franquista, no podemos recluirnos en nuestra soledad y dejando de lado el amor propio, nos acercamos a los demás llamando a sus puertas, pidiéndoles un poco de voluntad para terminar con una situación de ignominia y de humillación nacional.

Lo hemos hecho sin mirar si aquellos a quienes nos dirigimos son más fuertes o más débiles. Lo que cuenta es la suma de valores, el resultado del valor del conjunto. Hemos ofrecido lealmente nuestro concurso a todos y lo hemos solicitado de los demás, porque creemos que el interés del pueblo español así lo exige.

No nos sentimos minimizados por nuestra perseverancia, porque sabemos que la libertad de un pueblo exige mucha generosidad, mucho desprendimiento, y la C.N.T. está dispuesta a ese entendimiento fraternal que se impone en que quimos compañeros de combate contra el fascismo internacional, porque creemos en la eficacia y en la necesidad de ese entendimiento, por ello continuamos tenazmente en nuestro propósito. Lejos, muy lejos de nosotros está el hacer una operación de prestigio, ya que no lo necesitamos, cada uno tiene hecho el suyo y en casa todos nos conocemos; lo que queremos es terminar con la situación. No nos daremos por vencidos, ya que si las fuerzas del exilio desfilan, la C.N.T. encontrará sola a los posibles aliados del conjunto y sabrá unirse con quienes sin querer un franquismo sin Franco, ni la continuación de la injusticia social en España estén dispuestos a la lucha. Este elemento existe en España personificado por esas nuevas generaciones que no están ligadas a viejos prejuicios ni a antiguos rencores.

Las fuerzas a las que ofrecemos nuestros brazos en el combate, son las que gobernarán la II República durante un bienio. Los que gobernarán en el otro también se perfilarán en la oposición antifranquista; pero esta vez no tienen necesidad de esconder la corona bajo el gorro frigio. La C.N.T. que nada tiene que agradecer a nadie, espera que las fuerzas de izquierdas aprendan la lección que nosotros hemos recibido en los últimos años, y sabrá ocupar el puesto que le queremos suplantar.

No se puede eludir responsabilidades cuando uno se llama representante legítimo de un pueblo manoseado que pide justicia. Además del compromiso contraído cuando pidieron al pueblo su confianza, están ligados a los programas de sus partidos y no queremos creer que como la pobre Constitución de la Segunda República, también tengan sus reglamentos de excepción.

La hora de las decisiones va llegando, y si aquellos que tienen la obligación como el que más de enfrentarse con la situación y sus consecuencias, no lo hacen, malogrando posibilidades y abandonando a España a mercaderes y a mercaderes, entonces sí que tendremos que decir: —No es extraño que la República andara mal y terminara peor.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 12 de Marzo de 1961 - Año XVII - N.º 523 - Hebdomadaire - Precio : 0,30 NF.

FEDERACION LOCAL DE MARSELLA

Convocatoria

Compañeros: para el domingo día 12 de marzo, a las nueve de la mañana, convocamos reunión general en nuestro local social: 7, boulevard d'Athènes (Bar du Globe).

Los problemas que hemos de estudiar son de bastante importancia. Así que, asistid todos y con puntualidad.

EL SECRETARIADO.

ATALAYA INTERNACIONAL

EL CAMINO DE LA PAZ

Por Fernando VALERA

VINTE años han transcurrido desde que se desencadenara la Segunda guerra mundial. En realidad, veinticinco, pues que la campaña italiana en Abisinia, la intervención armada de Hitler y Mussolini en la guerra civil de España, las invasiones de Austria y Checoslovaquia y la claudicación de Munich fueron escenas iniciales de la gran tragedia.

Quince años han pasado desde la victoria, y la paz no ha sido restaurada. El mundo vive en un prolongado y angustioso armisticio,

Lo cierto es que ya pronto habrá cien Estados en las mal llamadas Naciones Unidas; de ellos, la mayor parte, Estados incipientes, con gobiernos más o menos inestables y despóticos y con pueblos rezagados, hambrientos e incultos; a veces, caos informes de tribus, con esclavos y todo, a los que sólo por eufemismo se puede llamar naciones independientes, pues que no hay ni puede haber independencia nacional donde los ciudadanos no son libres e iguales. Es una utopía llamar naciones independientes a las sarratapas, sultanatos, feudos o señoríos, como el de Trujillo en Santo Domingo.

Parecería natural que los afanes de la política mundial se centraran en dignificar y elevar la condición moral, material y política de esas inmensas masas de siervos hambrientos y desaharrados, como primer paso hacia su verdadera independencia nacional. Pues, no señor; desde hace quince años, el colosal esfuerzo de los grandes Estados y de la organización mundial de Naciones Unidas se consagra principalmente a la dilapidación de fabulosos tesoros, con vistas a preparar una guerra nuclear imposible que sería la ruina y acaso la extinción de la especie humana.

El resultado de la política de la Central Intelligence Agency, que tengo a la vista, los dispendios y contingentes de las fuerzas militares del mundo, son los que se reflejan en las siguientes cifras siderales: Fuerzas armadas. — Del Occidente, 86 millones de hombres de los cuales 24 corresponden a U.S.A. y 62 a sus aliados. Del bloque comunista, 93 millones de soldados, de los cuales corresponden 46 a Rusia y 47 a sus aliados y satélites. En total cerca de 18 millones de trabajadores potenciales ociosos, sin contar los mucho más numerosos que trabajan para sostenerlos en su ociosidad perniciosa.

Fuerzas de aviación. — Del Occidente, 29.000 aeroplanos; del bloque comunista, 25.000.

Marina de guerra. — Del Occidente, 2.700 navíos de guerra; del bloque comunista cerca de 3.000.

En la actualidad, el voto es cosa comúnmente aceptada y hasta las dictaduras más retrógradas lo aman y lo preparan a su gusto, sirviéndose de él para demostrar que las masas oprimidas viven alegres y felices, como si gozaran de todas las libertades. Es tan elástico, que se ve reflejado en infinita variedad de aplicaciones, según sea el resultado que se desea obtener a través de la consulta que se formula. No importa que propósito o despropósito da lugar a un voto, del que se desprenden con frecuencia absurdas e irresponsables mayorías, que sobrepasan en demencia todos los grados de locura. Cuando se dice «la mayoría tiene razón» o «del voto sale la luz», se comete en muchos casos un grave error, ya que con argumentos válidos se puede probar que estas afirmaciones no siempre se ajustan

a la verdad. Supongamos, por ejemplo, que los generales españoles decidieron, por mayoría, la sublevación militar; que los gobernantes nazis, por igual procedimiento, determinaron la extirpación judía y que, en el Pentágono, fue el voto quien decidió el bombardeo atómico del Japón. De haber sucedido así (y todo es posible), nos encontraríamos ante tres votos mayoritarios que serían otras tantas injustificables monstruosidades, y podríamos concluir que si el supuesto voto se realizó, la razón se veía defendida por quienes quedaron en minoría.

La variedad del voto es tan grande que puede perfectamente ofrecernos mayorías minoritarias. Por ejemplo: un partido político obtiene en el conjunto del país tres millones de votos que le dan derecho a 100 diputados. Otro partido obtiene dos millones de votos y se ve bombardeado en la Cámara con 140 diputados. Así, mediante un procedimiento de votación previamente preparado, son los minoritarios quienes se transforman en mayoría determinativa. Podrían escribirse páginas enteras sobre las incongruencias del voto. En las Naciones Unidas, y séame permitido (Pasa a la página 2.)

Por A. LABART

El comercio con los países del Este de Europa

MADRID (O.P.E.). — A pesar de que el general estigmatizó la conducta de los países que comercian con los situados al otro lado del telón de acero, España sigue imitando las prácticas de los censurados y tiene ya relaciones comerciales con siete Estados comunistas.

En el período enero-agosto del año pasado se realizaron importaciones de los siguientes países, citados por orden de importancia de las cifras que representan millones de pesetas: Checoslovaquia, 174; U.R.S.S., 134; Polonia, 94; Bulgaria, 58; Yugoslavia, 32; Hungría, 27; Rumania, 25. Total, 546,9 millones de pesetas.

Las exportaciones en el mismo período, a los mismos países y según el orden de importancia, fueron: U.R.S.S., 379; Checoslovaquia, 197; Yugoslavia, 103; Polonia, 86; Hungría, 65; Rumania, 38; Bulgaria, 32. Total, 904 millones de pesetas.

El saldo de estos intercambios comerciales es favorable a España en 357,1 millones de pesetas o sea unos seis millones de dólares.

Eximida de derechos arancelarios la importación de cemento, se supone que Polonia, Checoslovaquia y Rumania figurarán entre los países que los próximos meses envíen cemento, a no ser que los fletes encarescen excesivamente el precio.

Se rumorea que España ha recibido encargos de diez barcos que serían construidos para un país del otro lado del telón de acero, interesante pedido que «ABC» ha aconsejado no se rechace, aunque ha cuidado de ocultar a sus lectores el nombre del país en cuestión, pero «El Economista» cree que se trata de petroleros para Rusia y que sería pagado en gasoil y petróleo.

Comentario

MODELOS de "bien" gobernar

POCAS personas desconocerán la machacona insistencia con que la prensa y radio franquistas rasgan los aires para seguir pasando, cual buena moneda — que ciertos «comerciantes» la cotizan a buen precio — el «engrandecimiento y prosperidad de España bajo la «apertísima» rectoría del «divieto» Caudillo, que la «divina» gracia, avisada por el «Apóstol Santiago», encarriló, un 18 de julio, en tal alto menester caudilla. Y pues así está «mandando», y a él corresponde trazar la línea a seguir en todo cuanto atañe a la buena ordenación administrativa del país, nada más justo que sus más próximos colaboradores, «sacrificando» su reposo, derrochen quintales de energía para que la vida «merengue» del pueblo español no sufra trastorno alguno que la malogre.

por Salvador INIESTA

Mas como los tales no poseen el privilegio de multiplicarse por ciento, pues, pese a sus formidables desvelos en el cumplimiento de sus caudillales servicios, mientras se entregan por entero a la ingente tarea de apretar las calzas a los muchos disconformes de tan extraordinario «bien» vivir nacional, otros, por demasiado conformes, aprovechan la ocasión haciendo de las suyas; las cuales, naturalmente, son «ajenas» a la responsabilidad de quienes tienen en sus manos la gobernación del país. Porque ¿jarape, pretender control más efectivo del desarme que la cesión gradual del combustible que alimenta toda máquina militar, es decir, el presupuesto de guerra?

Primero: Todos los Estados cederían a favor de la O.N.U. el 5 por 100 del actual presupuesto anual de guerra, con carácter progresivo, es decir, aumentando en otros cinco por ciento cada año el importe de la cesión, durante un período de diez años sucesivos. De tal suerte, al cabo de un decenio, los gastos militares se habrían reducido de mitad. ¿Cabe control más efectivo del desarme que la cesión gradual del combustible que alimenta toda máquina militar, es decir, el presupuesto de guerra?

Segundo: El importe de las subvenciones de la República Española en Exilio dirigi al Octavo Congreso de Parlamentarios Pro-Gobierno Mundial una comunicación en que se proponía el siguiente proyecto de restablecimiento gradual de la confianza, conjugando el desarme progresivo con la ejecución de un plan decenal de ayuda a los países rezagados.

«ABC» acaba de publicar una carta de don Ramón Casares, director de la Escuela de Bromatología de la Universidad, refiriéndose a la elaboración del pan, dice que: «cuando se busca añadir sustancias... extrañas, que tienen por objeto enmascarar una deficiente elaboración, o, lo que es peor, el empleo de materias... inadecuadas, el problema llega a los más altos límites de gravedad y se perfilan figuras de delito...»

«Actualmente — continúa «Madrid» — harinas, leche, cacao y otros artículos indispensables en la alimentación... están presentes en el mercado sin las restricciones de antaño. No tienen por qué admitirse... las adulteraciones. A este resultado deben llegar únicamente las autoridades, de forma que las disposiciones vigentes... no se queden en letra muerta, que amenaza a los infractores, pero no les castiga.»

Y pues las cosas están así, «...habrá que pedir (de forma correctísima, cual es dado a fieles vasallos, para no suscitar el enojo precisamente, tocante a los

(Pasa a la página 2.)

CRONICA DEL TRABAJO

LOS asombrosos progresos del maquinismo automático están revolucionando tan profundamente lo que los técnicos llaman «LEYES FUNDAMENTALES DE LA ECONOMIA», que nos parece obvia la necesidad de penetrar con la lupa de las observaciones en el fondo de estos problemas para verlos y palparlos. En efecto, parece evidente que la fabricación acelerada de aparatos y máquinas de confort plantea problemas insospechados, o de insospechadas consecuencias, para las formas estructurales de la economía actual; de donde deducimos que en el seno de acero de la sociedad actual están en gestación unas formas de socialismo no calculado, no previsto ni sospechado.

Porque no es empresa difilísima en nuestra época instalar nuevas industrias, montar nuevas fábricas que hacen funcionar con matemática y perfectísima regularidad de movimientos las máquinas electrónicas; lo que va resultando difícil es encontrar mercados para la cotización y venta de los artículos manufacturados, y esta grave dificultad plantea un problema de primer orden a cuantos intervienen, hombres y colectividades, en la expansión industrial.

Cabria señalar, al efecto, que los mercados están saturados, por así decirlo, de automóviles, máquinas de lavar, neveras eléctricas, aparatos receptores de radio, televisores, etc., y que esta saturación es resultado de las desequilibradas formas distributivas de los medios económicos, o si se prefiere, de la injusta distribución de las riquezas que el trabajo produce. No es que falten compradores de automóviles, pongamos por caso; lo que faltan son los medios económicos para adquirirlos. Para observar esta carencia de medios económicos no es preciso recorrer con la vista el mapa geográfico del mundo para indicar con el índice la amplia extensión de los pueblos sub-desarrollados, como ahora se dice, donde existen millones de criaturas que no disponen ni de los medios más indispensables para el normal desarrollo de la vida; basta con centrar el objetivo de nuestra observación en lo que está aconteciendo en los pueblos más industrializados: en Inglaterra y Estados Unidos, ponemos como ejemplo, cierran sus puertas con alarmante frecuencia fábricas de automóviles, o reduce sensiblemente el horario de trabajo y con ello el salario de los obreros, que es como decir sus medios adquisitivos. ¿Qué va a resultar de este marasmo? Porque a medida que aumenta el número de obreros sin trabajo, disminuye paralelamente el de los que están en condiciones económicas para adquirir los artículos y aparatos que fabrica la maquinaria

Por José BERRUZO

electrónica. Dicese que en ocasión de una visita que hizo a uno de estos modernos centros de producción accionados automáticamente el activo sindicalista americano Walter Rheuter, el director del establecimiento lo acompañó a una sección escogida por él al efecto y mostrándole con el índice los «robots» que hacían funcionar con calculada perfección tornos y fresadoras, le dijo: «Estos no se declaran en huelga.»

Ciertamente — respondió Rheuter; pero tampoco le compran automóviles.

Este breve diálogo contiene en su fondo algo así como la síntesis del problema actual: o el capitalismo se adapta a nuevas formas de distribución del potencial económico, ampliando el número de los hombres que puedan adquirir sus mercancías o se hace inevitable la catástrofe. Serio dilema, en verdad, para las formas de la estructura económica de la sociedad en que vivimos.

Nos parece haber dicho alguna vez que uno de los deberes del militante obrero consiste en plantear problemas, en sugerir actitudes, en sembrar inquietudes. Las formas de propaganda que conocimos en nuestra juventud han sido superadas por el tiempo, por el curso de los años. No se puede ya escribir, sin caer dando tumbos

en los abismos del ridículo, agotando el léxico de los adjetivos. No es el momento de las charlas del estudio sereno y consciente de los problemas. La hora de las teorías ha dado paso a la de la acción, es decir, a la de la construcción del socialismo.

En los Boletines y revistas que obligadamente hemos de leer y estudiar para redactar estas crónicas, observamos que los militantes obreros más destacados y activos se esfuerzan y afanan para dar al sindicalismo más agilidad, más eficiencia en su cometido emancipador.

Hasta en los rincones del mundo más apartados de los centros industriales se instalan escuelas preparatorias de militantes obreros, instruyendo a éstos en el conocimiento de los problemas sociales y las leyes reguladoras de la economía moderna. Se opina ahora que en la discusión con los patronos sobre demandas reivindicativas, obtiene más ventajas el «delegado obrero que razona y demuestra con números lo que los malabristas de los libros de contabilidad pretenden ocultar, que el que grita y gesticula irrazonadamente. Y paralelamente a estas actividades preparatorias de militantes, observamos, en este permanente batallar por un mejor vivir, por mejores medios de existencia, una saludable orientación hacia la reducción de las horas de trabajo sin disminución de salario. Desde las edades más remotas, el hombre ha luchado para obtener un vivir más cómodo, una mejor existencia. Pretender que las luchas sociales han tenido otras finalidades sería tanto como negar la existencia de estos afanes emancipadores. Nosotros no los negamos; nos reafirmamos en ellos. Pretendemos que el progreso social siga su curso y que éste sea acelerado por el movimiento obrero organizado, única fuerza calificada para estructurar una sociedad basada en el equilibrio económico y el respeto a la soberanía del hombre que trabaja y produce.

Cactas de España

Patricio Lumumba o las lágrimas de cocodrilo

AUNQUE no he visto ninguno, acepto lo que dicen otras personas respecto a los cocodrilos: que lloran y plañen como criaturas... y que tan hipocritamente lo hacen, que algunos incautos surten las consecuencias, por acercarse demasiado a los lugares donde tales monstruos nacen, proliferan y mueren.

Pues bien: algo parecido está ocurriendo en la «Desorganización de las Naciones Unidas». El asesinato de Patricio Lumumba ha sido el toque de rebato para los oradores internacionales, luzcan su docencia en el foro mundial. Unos, gimen; otros, vociferan; éstos, acusan; aquéllos, se defienden; y, en resumidas cuentas, muy pocos, por no decir ninguno, sienten de verdad el dolor que expresan, porque todos lo manifiestan de acuerdo con las ventajas o desventajas que para sí mismos como representantes, o para sus países como representantes, les pueda proporcionar el aplaudimiento del líder con-

Por ALONSO QUIJANO

pocos de esos plañideros modernos tiene la mano de verdad para que despierte.

Vaya por delante que no trato de restarle importancia a la muerte de Lumumba. Para mí, no existe razón capaz de justificar la eliminación de un ser humano por otro semejante, cualquiera que sea el alegato formulado en la frialdad de un Código Penal, y menos aun, si es perpetrada en venguetas o encrucijadas, lugares éstos de los que tanto abundan en España. Pero me valgo también del líder corgolés, patriota excelso sobre otros, orador persuasivo según otros y testafiero para bastantes, para recordar al mundo entero, una vez más, y ya van muchas, que esa ley de fugas que le aplicaron a él (no otro concepto sus-

(Pasa a la pág. 2.)

Esto ocurrió en España

COMO FUE SUSPENDIDA LA I SEMANA EUROPEISTA ESPAÑOLA

Según la información transmitida a la prensa por la agencia Logos, del 13 al 18 de septiembre había de celebrarse en Palma de Mallorca, la I Semana Europeísta Española, organizada por la Secretaría Internacional del Movimiento Europeo que dirige Robert Schumann, y la Asociación Española de Cooperación Europea (A.E.C.E.), con sede en Madrid. El permiso oportuno fue comunicado, con fecha 25 de agosto, al Gobernador civil de Mallorca, por la Dirección General de Política Interior, del Ministerio de la Gobernación, después de haber informado favorablemente, la Dirección General de Relaciones Culturales, del Ministerio de Asuntos Exteriores, y la Jefatura Superior de Orden Público, de la Dirección General de Seguridad.

De acuerdo con esta absoluta y formal autorización gubernativa, que mostró el jefe de la Sección de Asociaciones del Gobierno civil de Palma a los señores conde de Clocau, Enseñat y Casanovas, directivos de la delegación en Mallorca de la A.E.C.E., y Ruiz Navarro, de la junta directiva nacional de la misma, se procedió a perfilar los últimos detalles de la organización de la Semana, convocándose, además, una conferencia de prensa, para comunicar la celebración y trascendencia de aquélla, a que se hizo referencia en la noticia de la agencia Logos.

A los pocos días, se recibió en el Gobierno civil de Palma una llamada telefónica del Ministro de la Gobernación, preguntando quién había autorizado la celebración de la Semana Europeísta anunciada en la prensa, a lo que se le contestó que el propio señor Ministro, leyéndose el número y la fecha del oficio en que se le había comunicado dicho permiso por la Dirección General de Política Interior; insistió el Ministro en que se le dijera el nombre de la persona que firmaba el oficio, pero, como siempre ocurre en estos casos, la firma era totalmente ilegible. El Ministro ordenó la suspensión de la Semana y que la prensa no hablara más de este asunto y preguntó por la filiación de algunos de los directivos de la A.E.C.E. en Mallorca, concretamente, si alguno de éstos había pertenecido al Frente Popular; a lo que contestó el Gobernador civil, que todos ellos, de filiación monárquica, eran personas de significación relevante y muy estimadas en Mallorca.

Al día siguiente, el Gobernador civil interino dirigió a don Jaime Casanovas el siguiente oficio:

«Visto su escrito que con fecha 13 de julio último eleva a mi Autoridad en solicitud de autorización para poder celebrar durante los días 13 al 18 del corriente, el Congreso de la Asociación Española de Cooperación Europea en esta capital, participo a V. que por la Superioridad se ha acordado suspender dicho Congreso. Lo que comunico a V. para su conocimiento y demás efectos.

Palma de Mallorca, 3 de septiembre de 1960.

Inmediatamente después de recibido este oficio, el conde Clocau y los señores Casanovas, Enseñat y Ruiz Navarro, después de perfonarse en el Gobierno civil, para dejar constancia de su protesta, se presentaron en una Notaría de Palma y protocolizaron sus declaraciones, en las que se hace constar cómo les había sido exhibido, primero, el permiso, para comunicárselos después, mediante oficio, la suspensión de la I Semana Europeísta Española.

Esta había despertado verdadero interés en distintos países del continente y, sobre todo, en España. En el momento de la suspensión tenían anunciada su asistencia, entre otros, los señores

Yanguas, Gil Robles, Trias de Bes, Giménez Fernández, García Valdecasas, Tierno Galván, Guasp, Prados Arrarte, Ridruejo, Arana, Alvarez de Miranda, Cervero, Sartrústegui, Lacruz, Saint de Baudry, Infante, Riera, Prats, Beltrán de Heredia, Martínez de la Pedraja, Madrid del Cacho, Bru, De Luis, Simón Toballina, Zulueta, Salabert, Piniés, Ruiz Gallardón, Giron Tena, Escudero, etc.

Entre las personalidades extranjeras cuya asistencia se esperaba figuraban el vice-presidente del Bundestag Carlo Schmid; T. Lefèvre, presidente del Partido Social Cristiano de Bélgica, los ex-presidentes franceses Pinay, Pflimlin y Robert Schumann, etc.

«LA IGLESIA NO ESTA IMPLICADA EN NINGUNA FORMA POLITICA DE GOBIERNO.»

«...Es una grave injuria afirmar que la Iglesia en España está sometida al Estado. Ni lo está ni lo ha estado jamás, ni estará sometida a ninguna otra forma de gobierno temporal... Colaborar con el Estado no es estar sometido

a él. Ayudarle cuanto sea posible, para lograr el mayor bien de la comunidad, no supone ninguna clase de sumisión...» (De la Exhortación Pastoral del Obispo de Bilbao, del 24 de septiembre, en la que replica a los sacerdotes vascos no conformistas.)

«Domingo, 28 agosto 1960. — Solemne Coronación de Nuestra Señora de Belén. Actos presididos por S. E. Carmen Polo de Franco, madrina de la Coronación. Con asistencia del Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal de Santiago, varios ministros, Arzobispos, Prelados y altas Jerarquías de la nación. Solemne procesión con asistencia de todas las autoridades provinciales y locales, alcaldes y párrocos del partido judicial de Carrión. Se rendirán a la Santísima Virgen honores de Capitán General, concedidos por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo. Aviones de la base de Valladolid, volarán en el momento de la Coronación. Con motivo de esta solemneidad religiosa se han organizado diversos festejos populares con la intervención de varias bandas de música y la actuación de los Coros y Danzas de Huelva,

Premio internacional en distintas actuaciones en sus jiras por el extranjero; extraordinaria iluminación, espectaculares sesiones de fuegos a cargo de famosos pirotécnicos valencianos, al estilo de las Fallas de San José; gran traca valenciana, y un grandioso festival taurino, en el que participará «Libri» y otras primeras figuras. «Todos a Carrión de los Condes! A presenciar el gran acto de la Coronación y a rendir homenaje de cariño y adhesión a S. E. Doña Carmen Polo de Franco, esposa de nuestro invicto caudillo.» (I. G. diario «Día», Valencia.)

FEDERACION LOCAL DE TOULOUSE

El día 11 de marzo, a las 9 de la noche, esta Federación Local celebrará asamblea general. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la máxima asistencia.

La asamblea se celebrará, como todas, en la Eourse du Travail, Place St-Sernin, Toulouse.

Para el día 18 de marzo, a las 9 y media de la noche y en la gran sala de actos de la Bolsa del Trabajo, plaza San Sernin, tendrá lugar la segunda conferencia, del ciclo que con tanto éxito hemos ya comenzado. La disertación será a cargo del compañero y estudioso publicista francés

Luis MERCIER

el cual desarrollará una tesis de contenido económico-social que tendrá por tema:

«Evolución de la clase obrera en relación con la técnica en la producción.»

El sábado siguiente a la conferencia del compañero Mercier, habrá en nuestro local social una charla-comentario sobre la misma en la cual, como se hizo con la del compañero Capdevila, se procurará llegar a conclusiones colectivas.

Para nosotros, que consideramos tan importantes la conferencia como el análisis de la misma, de cara a lo que representa la necesidad de estar a la altura de la posible solución de los problemas con que seguramente nos habremos de encontrar en España, tenemos interés en invitar a todos los compañeros en general y en especial, a los que por su historia, capacidad y prestigio militancia, pueden y deben ayudarnos con sus opiniones en la obra que hemos emprendido, para acicate de nuestros jóvenes y aliciente de nuestros viejos militantes.

Por la Secretaría de Cultura y Propaganda, LOS DELEGADOS.

FEDERACION LOCAL DE ROANNE

La Federación Local de la C.N.T. en el exilio de Roanne (Loire), invita a todos los compañeros y simpatizantes a la charla que el compañero Juan Ferrer, el Clermont-Ferrand 36, en nuestro domicilio social, 36, rue Jean-Moulin, el domingo día 12 a las diez de la mañana con el siguiente tema «La C.N.T. y el porvenir de España.»

Este Comité Local espera la asistencia máxima y puntualidad para poder discutir lo que el compañero Ferrer nos diga en la mencionada charla.

Os saluda la Comisión de Prensa y Propaganda.

FEDERACION LOCAL DE CLERMONT-FERRAND

Comisión de Cultura y Propaganda

«Por mediación de la presente notificamos que la Charla que habíamos anunciado a cargo del compañero Lamela, sobre el tema: «Estatismo y regresión», para el 19 de febrero no se pudo celebrar por causas ajenas a nuestra voluntad y será llevada a cabo el día 12 de marzo a las diez de la mañana, en la sala núm. 2 de la Casa del pueblo.

En España no hay obispo que proteste

Roma, (O.P.E.). — La embajada de España en el Vaticano ha desmentido oficialmente las informaciones aparecidas en la prensa francesa, según las cuales tres obispos españoles habían protestado contra el proyecto de ley de prensa, declarándolo «ideológicamente» inaceptable. Los servicios de prensa de la embajada dicen saber de fuentes fidedignas que la información de la agencia francesa es inexacta, y explican que los obispos de Málaga, Ciudad Real y Lugo eran miembros de la comisión que estudiaba la nueva ley, pero que su actitud había sido mal interpretada.

«Los tres obispos —dice la embajada— contribuyen, por medio de la opinión autorizada que han expresado en el seno de la comisión durante sus trabajos, al mayor éxito del estudio del proyecto final elaborado por la comisión.»

En las zonas industriales de Renania y del Ruhr hay ya dos sacerdotes españoles. En breve, fijará allí su residencia un tercero.

LA MANO DE OBRA ESPAÑOLA EN SUIZA

GINEBRA (O.P.E.). — «La Tribune de Genève» publica la siguiente información de la «Agence Télégraphique Suisse»:

«El empleo de la mano de obra española en Suiza ha sido objeto de nuevas negociaciones entre delegaciones de ambos países. Se ha preparado un texto que permitirá a los patronos helvéticos y a sus asociaciones recurrir a la ayuda de las autoridades españolas para reclutar trabajadores en España. El acuerdo se firmará en breve en Madrid y entrará en vigor cuando se cambien los documentos de ratificación. Sin embargo, podrá aplicarse inmediatamente después de la firma. Las autoridades federales informarán a los cantones y a las asociaciones profesionales sobre el contenido del acuerdo, al objeto de que los medios interesados puedan obtener indicaciones detalladas sobre las modalidades del reclutamiento.»

EMIGRANTES ESPAÑOLES EN BARCOS EXTRANJEROS

BARCELONA (O.P.E.). — Escritura de «La Vanguardia»:

«Resultado deficitario el transporte ultramarino de emigrantes en buques españoles que desde 1950 al 1959 fué de 47.986 en éstos y de 102.090 en los extranjeros, sobre todo italianos, lo que significa que se exportaron en un decenio más de 2.600 millones de pesetas en beneficio de empresas navieras extranjeras, cantidad que daba margen a una considerable inversión en construcciones de transatlánticos españoles que restarían buena parte del beneficio de bandera nacional.»

EL VOTO

(Viene de la pág. 1)

tido este nuevo ejemplo, el voto de la India (cerca de 400 millones de habitantes) tiene el mismo valor que el de Chipre o Jordania, países que no alcanzan, reunidos, los dos millones de habitantes. Se puede objetar, con razón, que los delegados allí reunidos no expresan la opinión de los pueblos respectivos, pero como unos y otros están en el mismo caso, no es justo, ni siquiera en la injusticia, que dos millones valgan más que 400. A este respecto, podrían establecerse un sin fin de comparaciones que probarían hasta la saciedad que el absurdo de una mayoría minoritaria puede ser y es también de regla en el ficticio parlamento mundial, tanto al debatirse problemas de detalle, como cuando se trata de otros que ponen en peligro la paz y la seguridad de la colectividad internacional.

El voto, es lo que uno quiere que sea. Todo depende de quién, cómo, por qué y en qué condiciones se aplica. Pero en cualquiera de los casos, aun nosotros, los partidarios del «no votar», hemos de

reconocer que nos resulta indispensable para determinar nuestra línea de conducta, a falta de un criterio unánime que nos permita trazarla sin discusión. Nos servirán, pues, del voto, como mal menor y el objetivo mínimo al que hemos de pretender es que no ofrezca el máximo de garantías, en cuanto a la justicia de los resultados que habrán de determinar nuestra línea de conducta.

—¿Y dónde está, podemos preguntarnos, la máxima garantía de justicia? Para mí, se resume en unas pocas palabras: en la verdadera expresión de la mayoría. Ya señaló en estas líneas la posibilidad de que la mayoría no tenga razón y también el concepto de mayorías minoritarias, pero lo que es posible en medios ajenos a los nuestros, tenemos la obligación de superarlo en casa propia. Las posiciones que nos compete definir no son, como en los ejemplos precedentes, buenas o malas, sino más. Son posiciones honradas que responden a criterios más o menos acertados, pero que siempre reflejan la buena fe y los deseos constructivos de quienes las defienden. Situado así el problema, y siempre y cuando no exista unanimidad, el sentido común aconseja que la decisión que se adopte mediante un voto, responda, sir lugar a dudas, al criterio mayoritariamente expresado, que ha de ser el de los más, nominalmente hablando. De producirse otra cosa, y se produce, es contrario a la lógica más elemental.

Ferviente defensor de la personalidad de las minorías, no lo soy al punto de concederles carácter determinativo por encima del criterio mayoritario. Han de tener la máxima hegemonía para expresarse libremente y sin ninguna coacción, ha de escuchárselas, deben ser consultadas y tenidas constantemente en cuenta, pero de esto a aplicar procedimientos de voto con carácter local, regional o nacional, que en aras de este respecto que aplaudo y defiendo permito el triunfo de las minorías sobre las mayorías, media un abismo que me resulta difícil franquear.

COMENTARIO

(Viene de la página 1)

alimentos continúa su marcha, pese a las denuncias, «Madrid», 1-2-1961, vuelve a la carga, diciendo que «si todo sigue igual... será preciso reconocer que los intereses del público no se vigilan bastante y que su salud importa bien poco.»

Desde luego no está mal cuanto reclama «Madrid». Pues, francamente, a lo menos que tiene derecho el consumidor es a saber con qué mejunje puede intoxicarse más a su gusto, o la mezcla que le proporcione mejores retortijos de tripas, con corrientes explosivos, para así tener alguna distracción que les libre del aburrimiento que produce tan extraordinario «bienestar» imperante en la España del Generalísimo.

Claro que si lo miramos por el «lado» de los que llevan el «pesado fardo» de la gobernación del país, «no» es lícito colgarlos sobre las espaldas el trabajo de vigilar y sancionar a los adulteradores de alimentos, pues hartos preocupados andan con asuntos de mayor cuantía, tales como el denunciado por el ministro de Hacienda, Navarro Rubio, en el acto de clausura de la IX Semana de Estudios Financieros, celebrada el 14 de enero en la Confederación de Cajas de Ahorro, en el que «Fuso de relieve» («Pueblo», 14-1-1961) cómo el impuesto puede ser un eficaz instrumento al servicio de una política social y hasta qué punto incurrían las clases privilegiadas del país cuando tratan de eludir el pago de impuestos, actitud que va en perjuicio de las clases económicamente débiles.»

Claro que como el gobierno de Su Excelencia tiene grandes agallas y no permite que nadie se le «dificie», en lo de ciscarse en el «fino», el señor Navarro hizo saber que: «El fraude fiscal, que resquebraja el sistema de la Hacienda pública y el sistema de la Administración del Estado, causa aún un daño más profundo, porque amenaza resquebrajar los mismos fundamentos de la sociedad cristiana.» Y como el caso requiere ser tratado con la mayor «energía», el señor Rubio espera «que aquellos que hoy alardean de defraudar a la Hacienda lleguen a sentir vergüenza por hacerlo.»

He aquí por qué los «aprovechados» de toda índole y lugar se deshacen en alabanzas al régimen de «democracia orgánica» y defienden su continuidad.

El camino de la paz

(Viene de la página 1)

mas cediadas, se destinaria, bajo la dirección de un Consejo Especial de la O.N.U. — que prácticamente se convertiría en un ensayo de Gobierno mundial — a la ejecución de un plan decenal de prosperidad, concebido por técnicos de todas las naciones y consagrado a elevar el nivel cultural y económico de los pueblos rezagados.

Tercero: La Asamblea de la O.N.U., modificada en forma de que la representación fuera proporcional, fiscalizaría la acción de aquel Consejo, con lo que la Asamblea se convertiría de hecho en un Parlamento de la humanidad para la ejecución del Plan Decenal de Paz y Prosperidad Universales. El sueño del poeta Tennyson convertido en realidad: In the Parliament of Man, the Federation of the World.

Durante la ejecución del Plan Decenal se habrían sustraído a las armas y consagrado a mejorar la condición humana más de trescientos mil millones de dólares. Al cabo de diez años, habría menos injusticia y menos miseria en el mundo; se habría ido restableciendo gradualmente el clima de mutua confianza y las grandes potencias rivales habrían aprendido a colaborar en una común tarea de paz. Y si alguna nación, grande o pequeña, oponía dificultades a la realización de ese gran proyecto la humanidad entera sabría a ciencia cierta cuáles son los gobiernos que verdaderamente aspiran a la paz y cuáles los que se valen del ideal de la paz como un arma psicológica más de la guerra total y definitiva.

Fernando VALERA

CARTAS DE ESPAÑA

(Viene de la pág. 1)

no admite indisciplinas de indole tan importante; por eso el director de cierto periódico indígena, con sutil ironía, no exenta de una mentalidad muy «progresiva», comentó la interrupción que al culto Stevenson le hizo una «turba de rentes subdesarrolladas.»

Desde luego, no niego ni discuto la cultura de Stevenson. Cada uno tiene la que adquirió gracias a los bienes paternos para sufragar los gastos del estudio, al favoritismo de determinada situación política, para que luego pusiera sus conocimientos al sumiso «servicio» de la misma, al férreo tesón del autodidacta, que por carecer de fortuna y no disponer o no aceptar padrones, se abre camino en el campo de la sabiduría sir que más tarde tenga que ponerla al servicio de complacencias de gratitud, etc., etc. Pero si afirmo que lo hecho por esa «turba de gentes subdesarrolladas» de buena gana sería imitado en España por otras muchas personas, no tan «subdesarrolladas», cada vez que Franco, o alguno de sus camarilla, abre la boca... si las pistolas no apuntaran continuamente a las nuca de los desconfortados, o los grilletes no estuvieran prestos a aprisionar las muecas de los desconfortados. Téngase en cuenta, además, que esa «chusma» con sus expresiones de protesta, han puesto de manifiesto un dolor más sinceramente sentido que la mesura y la afectación de los tribunos internacionales, por lo mucho a

auténtico fondo de la cuestión. No cesarán de anatematizar las persecuciones, las torturas, las deportaciones, los asesinatos políticos... olvidando a propio intento que de éstos los hay físicos y los hay morales: los primeros, cuando se priva de la vida al oponente; los segundos, cuando se amordaza, se inhabilita, se persigue y se anula a los que pueden constituir un estorbo peligroso en el «orden establecido» por el respectivo gobernante. Tales declaraciones, que los pondrán a la altura de los afamados histriones, no pasarán de simbólicas, porque para alcanzar la categoría de efectivas tendrían que ocurrir muchas cosas, entre otras que en ese salón de la O.N.U. donde tanto se habla de paz, de armonía, de concordia, de justicia y de libertad, perdieran fotografías de las muchas víctimas que la «civilización» ha producido, para ver si la acusadora mirada de los inmolados hacia mella en sus propios verdugos, presentes o representados, y de una vez, y de verdad, ponían en práctica tanto como cacarean, y seguirán cacareando, mientras los deudos de Lumumba y de sus compañeros, negros de cuerpo y acaso muy blancos de alma, tendrán que continuar soportando las hipocresías cocodrilas de los que, impulsados por la pasión, por la vanidad o por la codicia, siendo blancos de cuerpo, jamás podrán ocultar, por mucho que lo intenten, que son muy negros de alma.

Alonso QUIJANO.

FEDERACION LOCAL DE PERPIGNAN

Convocatoria

Por la presente, se convoca a todos los afiliados de nuestra F. L. a la importante reunión general que tendrá lugar el próximo domingo día 12 de marzo a las nueve y media de la mañana en la Sala de reuniones del Café Muzas.

Entre otros asuntos de gran interés orgánico, la asamblea tendrá que pronunciarse sobre el informe recibido de la Colonia Aymare y cuya resolución requiere de parte de todos, el más completo espíritu de comprensión y objetividad.

Por consiguiente, encarecemos a todos la asistencia a esta interesante reunión que, a fin de tener tiempo para todo, empezará a la hora anunciada. Asistir, pues, compañeros y ser puntuales.

EL SECRETARIADO.

FEDERACION LOCAL DE LYON

La Federación Local de Lyon, está preparando para el día 9 de abril por la mañana, un gran acto público, con el fin de comunicar y comentar ante la opinión pública de aquella localidad y su región, el alcance de la unificación confederal.

Para el mismo día por la tarde, se organiza un festival teatral y de variedades con la participación del grupo artístico «Tierra y Libertad».

Estos actos que se organizan con gran entusiasmo y esperanza de éxito, prometen verse muy concurridos, no sólo por los compañeros y simpatizantes de la capital del Rhóne, sino también por la numerosa colonia española que allí reside y que siempre fué muy sensible a cuanto se refiere a la tragedia española. Se espera también la asistencia de los compañeros residentes en los departamentos vecinos, que no quieren estar ausentes en tan magna jornada confederal.

Cuando estén en nuestro poder los detalles complementarios los comunicaremos a todos para el mejor éxito y resultado de los actos en preparación.

FEDERACION LOCAL DE CLERMONT-FERRAND

Comisión de Cultura y Propaganda

«Por mediación de la presente notificamos que la Charla que habíamos anunciado a cargo del compañero Lamela, sobre el tema: «Estatismo y regresión», para el 19 de febrero no se pudo celebrar por causas ajenas a nuestra voluntad y será llevada a cabo el día 12 de marzo a las diez de la mañana, en la sala núm. 2 de la Casa del pueblo.

En España no hay obispo que proteste

Roma, (O.P.E.). — La embajada de España en el Vaticano ha desmentido oficialmente las informaciones aparecidas en la prensa francesa, según las cuales tres obispos españoles habían protestado contra el proyecto de ley de prensa, declarándolo «ideológicamente» inaceptable. Los servicios de prensa de la embajada dicen saber de fuentes fidedignas que la información de la agencia francesa es inexacta, y explican que los obispos de Málaga, Ciudad Real y Lugo eran miembros de la comisión que estudiaba la nueva ley, pero que su actitud había sido mal interpretada.

«Los tres obispos —dice la embajada— contribuyen, por medio de la opinión autorizada que han expresado en el seno de la comisión durante sus trabajos, al mayor éxito del estudio del proyecto final elaborado por la comisión.»

En las zonas industriales de Renania y del Ruhr hay ya dos sacerdotes españoles. En breve, fijará allí su residencia un tercero.

LA MANO DE OBRA ESPAÑOLA EN SUIZA

GINEBRA (O.P.E.). — «La Tribune de Genève» publica la siguiente información de la «Agence Télégraphique Suisse»:

«El empleo de la mano de obra española en Suiza ha sido objeto de nuevas negociaciones entre delegaciones de ambos países. Se ha preparado un texto que permitirá a los patronos helvéticos y a sus asociaciones recurrir a la ayuda de las autoridades españolas para reclutar trabajadores en España. El acuerdo se firmará en breve en Madrid y entrará en vigor cuando se cambien los documentos de ratificación. Sin embargo, podrá aplicarse inmediatamente después de la firma. Las autoridades federales informarán a los cantones y a las asociaciones profesionales sobre el contenido del acuerdo, al objeto de que los medios interesados puedan obtener indicaciones detalladas sobre las modalidades del reclutamiento.»

EMIGRANTES ESPAÑOLES EN BARCOS EXTRANJEROS

BARCELONA (O.P.E.). — Escritura de «La Vanguardia»:

«Resultado deficitario el transporte ultramarino de emigrantes en buques españoles que desde 1950 al 1959 fué de 47.986 en éstos y de 102.090 en los extranjeros, sobre todo italianos, lo que significa que se exportaron en un decenio más de 2.600 millones de pesetas en beneficio de empresas navieras extranjeras, cantidad que daba margen a una considerable inversión en construcciones de transatlánticos españoles que restarían buena parte del beneficio de bandera nacional.»

ACUERDO LUSO-ESPAÑOL

HUMBERTO DELGADO, General de las Fuerzas Aéreas Portuguesas, en calidad de excaudillo a la Presidencia de la República en la elección del ocho de junio de mil novecientos cincuenta y ocho y Jefe del MOVIMIENTO NACIONAL INDEPENDIENTE, representativo de la oposición democrática portuguesa; y

EMILIO HERRERA, Vice-Mariscal del Aire, en calidad de Presidente del Consejo de Ministros del Gobierno de la República Española,

CONSIDERANDO:

— La semejanza de los sufrimientos morales y materiales del pueblo portugués y del pueblo español, sometidos a largas dictaduras fascistas;

— La natural amistad y cooperación que deberían guiar las relaciones entre fuerzas de oposición a los Gobiernos Portugueses y Españoles, particularmente en el momento en que por todo el mundo se da cada vez más el ejemplo de unificación de esfuerzos entre las Naciones soberanas.

— La necesidad de intensificar las acciones para restituir la libertad a los dos pueblos de la Península Ibérica, y lanzar las directivas de una futura y procechoa cooperación entre ambos.

ACUERDAN LO SIGUIENTE:

— I —

Por delegación de los firmantes ha de constituirse rápidamente un «CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL» destinado a impulsar, coordinar y auxiliar los Movimientos de la Resistencia Democrática a las Dictaduras existentes en la Península Ibérica, tanto en el interior de Portugal y España, como en el extranjero.

a) La sede permanente del CONSEJO será fijada de común acuerdo según las conveniencias que ambas partes se presentasen.

b) Teniendo que actuar en países extranjeros, los miembros del CONSEJO actuarán en cada caso conforme a las circunstancias impuestas por las legislaciones locales.

c) Después de la LIBERACION de los dos Pueblos de la Península Ibérica, el CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL podrá transformarse en adecuado organismo permanente para la defensa y coordinación de los principios DEMOCRATICOS y mantenimiento de la amistad LUSO-ESPAÑOLA, si así lo resolviesen los respectivos órganos representativos de la soberanía nacional.

FEDERACION LOCAL DE ROANNE

La Federación Local de la C.N.T. en el exilio de Roanne (Loire), invita a todos los compañeros y simpatizantes a la charla que el compañero Juan Ferrer, el Clermont-Ferrand 36, en nuestro domicilio social, 36, rue Jean-Moulin, el domingo día 12 a las diez de la mañana con el siguiente tema «La C.N.T. y el porvenir de España.»

Este Comité Local espera la asistencia máxima y puntualidad para poder discutir lo que el compañero Ferrer nos diga en la mencionada charla.

Os saluda la Comisión de Prensa y Propaganda.

FEDERACION LOCAL DE CLERMONT-FERRAND

Comisión de Cultura y Propaganda

«Por mediación de la presente notificamos que la Charla que habíamos anunciado a cargo del compañero Lamela, sobre el tema: «Estatismo y regresión», para el 19 de febrero no se pudo celebrar por causas ajenas a nuestra voluntad y será llevada a cabo el día 12 de marzo a las diez de la mañana, en la sala núm. 2 de la Casa del pueblo.

En España no hay obispo que proteste

Roma, (O.P.E.). — La embajada de España en el Vaticano ha desmentido oficialmente las informaciones aparecidas en la prensa francesa, según las cuales tres obispos españoles habían protestado contra el proyecto de ley de prensa, declarándolo «ideológicamente» inaceptable. Los servicios de prensa de la embajada dicen saber de fuentes fidedignas que la información de la agencia francesa es inexacta, y explican que los obispos de Málaga, Ciudad Real y Lugo eran miembros de la comisión que estudiaba la nueva ley, pero que su actitud había sido mal interpretada.

«Los tres obispos —dice la embajada— contribuyen, por medio de la opinión autorizada que han expresado en el seno de la comisión durante sus trabajos, al mayor éxito del estudio del proyecto final elaborado por la comisión.»

En las zonas industriales de Renania y del Ruhr hay ya dos sacerdotes españoles. En breve, fijará allí su residencia un tercero.

LA MANO DE OBRA ESPAÑOLA EN SUIZA

GINEBRA (O.P.E.). — «La Tribune de Genève» publica la siguiente información de la «Agence Télégraphique Suisse»:

«El empleo de la mano de obra española en Suiza ha sido objeto de nuevas negociaciones entre delegaciones de ambos países. Se ha preparado un texto que permitirá a los patronos helvéticos y a sus asociaciones recurrir a la ayuda de las autoridades españolas para reclutar trabajadores en España. El acuerdo se firmará en breve en Madrid y entrará en vigor cuando se cambien los documentos de ratificación. Sin embargo, podrá aplicarse inmediatamente después de la firma. Las autoridades federales informarán a los cantones y a las asociaciones profesionales sobre el contenido del acuerdo, al objeto de que los medios interesados puedan obtener indicaciones detalladas sobre las modalidades del reclutamiento.»

EMIGRANTES ESPAÑOLES EN BARCOS EXTRANJEROS

BARCELONA (O.P.E.). — Escritura de «La Vanguardia»:

«Resultado deficitario el transporte ultramarino de emigrantes en buques españoles que desde 1950 al 1959 fué de 47.986 en éstos y de 102.090 en los extranjeros, sobre todo italianos, lo que significa que se exportaron en un decenio más de 2.600 millones de pesetas en beneficio de empresas navieras extranjeras, cantidad que daba margen a una considerable inversión en construcciones de transatlánticos españoles que restarían buena parte del beneficio de bandera nacional.»

la radio u otros medios técnicos, sea por el comicio, sea por cualquier contacto de orden diplomático, teniendo en cuenta que la condena a las dos dictaduras debería hacerse simultáneamente en todos los sectores posibles.

b) Prestar mutuo auxilio en todas las circunstancias a los Movimientos de Resistencia intentados por cualquiera de las partes contratantes, cumpliendo al CONSEJO la definición general de LEGITIMIDAD de esos Movimientos y la forma de cooperación a utilizar, todo basado en informe fundamentado de cualquiera de las partes interesadas.

c) Mantener solidaridad internacional, tanto en caso de VICTORIA como en caso de FRACASO.

CONSIDERANDO:

— La semejanza de los sufrimientos morales y materiales del pueblo portugués y del pueblo español, sometidos a largas dictaduras fascistas;

— La natural amistad y cooperación que deberían guiar las relaciones entre fuerzas de oposición a los Gobiernos Portugueses y Españoles, particularmente en el momento en que por todo el mundo se da cada vez más el ejemplo de unificación de esfuerzos entre las Naciones soberanas.

— La necesidad de intensificar las acciones para restituir la libertad a los dos pueblos de la Península Ibérica, y lanzar las directivas de una futura y procechoa cooperación entre ambos.

ACUERDAN LO SIGUIENTE:

— I —

Por delegación de los firmantes ha de constituirse rápidamente un «CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL» destinado a impulsar, coordinar y auxiliar los Movimientos de la Resistencia Democrática a las Dictaduras existentes en la Península Ibérica, tanto en el interior de Portugal y España, como en el extranjero.

a) La sede permanente del CONSEJO será fijada de común acuerdo según las conveniencias que ambas partes se presentasen.

b) Teniendo que actuar en países extranjeros, los miembros del CONSEJO actuarán en cada caso conforme a las circunstancias impuestas por las legislaciones locales.

c) Después de la LIBERACION de los dos Pueblos de la Península Ibérica, el CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL podrá transformarse en adecuado organismo permanente para la defensa y coordinación de los principios DEMOCRATICOS y mantenimiento de la amistad LUSO-ESPAÑOLA, si así lo resolviesen los respectivos órganos representativos de la soberanía nacional.

FEDERACION LOCAL DE ROANNE

La Federación Local de la C.N.T. en el exilio de Roanne (Loire), invita a todos los compañeros y simpatizantes a la charla que el compañero Juan Ferrer, el Clermont-Ferrand 36, en nuestro domicilio social, 36, rue Jean-Moulin, el domingo día 12 a las diez de la mañana con el siguiente tema «La C.N.T. y el porvenir de España.»

Este Comité Local espera la asistencia máxima y puntualidad para poder discutir lo que el compañero Ferrer nos diga en la mencionada charla.

Os saluda la Comisión de Prensa y Propaganda.

FEDERACION LOCAL DE CLERMONT-FERRAND

Comisión de Cultura y Propaganda

«Por mediación de la presente notificamos que la Charla que habíamos anunciado a cargo del compañero Lamela, sobre el tema: «Estatismo y regresión», para el 19 de febrero no se pudo celebrar por causas ajenas a nuestra voluntad y será llevada a cabo el día 12 de marzo a las diez de la mañana, en la sala núm. 2 de la Casa del pueblo.

En España no hay obispo que proteste

Roma, (O.P.E.). — La embajada de España en el Vaticano ha desmentido oficialmente las informaciones aparecidas en la prensa francesa, según las cuales tres obispos españoles habían protestado contra el proyecto de ley de prensa, declarándolo «ideológicamente» inaceptable. Los servicios de prensa de la embajada dicen saber de fuentes fidedignas que la información de la agencia francesa es inexacta, y explican que los obispos de Málaga, Ciudad Real y Lugo eran miembros de la comisión que estudiaba la nueva ley, pero que su actitud había sido mal interpretada.

«Los tres obispos —dice la embajada— contribuyen, por medio de la opinión autorizada que han expresado en el seno de la comisión durante sus trabajos, al mayor éxito del estudio del proyecto final elaborado por la comisión.»

En las zonas industriales de Renania y del Ruhr hay ya dos sacerdotes españoles. En breve, fijará allí su residencia un tercero.

LA MANO DE OBRA ESPAÑOLA EN SUIZA

GINEBRA (O.P.E.). — «La Tribune de Genève» publica la siguiente información de la «Agence Télégraphique Suisse»:

«El empleo de la mano de obra española en Suiza ha sido objeto de nuevas negociaciones entre delegaciones de ambos países. Se ha preparado un texto que permitirá a los patronos helvéticos y a sus asociaciones recurrir a la ayuda de las autoridades españolas para reclutar trabajadores en España. El acuerdo se firmará en breve en Madrid y entrará en vigor cuando se cambien los documentos de ratificación. Sin embargo, podrá aplicarse inmediatamente después de la firma. Las autoridades federales informarán a los cantones y a las asociaciones profesionales sobre el contenido del acuerdo, al objeto de que los medios interesados puedan obtener indicaciones detalladas sobre las modalidades del reclutamiento.»

EMIGRANTES ESPAÑOLES EN BARCOS EXTRANJEROS

BARCELONA (O.P.E.). — Escritura de «La Vanguardia»:

«Resultado deficitario el transporte ultramarino de emigrantes en buques españoles que desde 1950 al 1959 fué de 47.986 en éstos y de 102.090 en los extranjeros, sobre todo italianos, lo que significa que se exportaron en un decenio más de 2.600 millones de pesetas en beneficio de empresas navieras extranjeras, cantidad que daba margen a una considerable inversión en construcciones de transatlánticos españoles que restarían buena parte del beneficio de bandera nacional.»

e) Formular el estatuto legal de los refugiados con documento especial.

d) Interferir la actividad política a los adversarios de la otra parte firmante que se encuentren o vengán a residir en el País liberado.

e) Proteger en el extranjero por la representación diplomática o consular a todos los elementos de la otra parte firmante perseguidos por la dictadura aun existente en la Nación oprimida.

f) Garantizar la libertad de la prensa democrática.

CONSIDERANDO:

— La semejanza de los sufrimientos morales y materiales del pueblo portugués y del pueblo español, sometidos a largas dictaduras fascistas;

— La natural amistad y cooperación que deberían guiar las relaciones entre fuerzas de oposición a los Gobiernos Portugueses y Españoles, particularmente en el momento en que por todo el mundo se da cada vez más el ejemplo de unificación de esfuerzos entre las Naciones soberanas.

— La necesidad de intensificar las acciones para restituir la libertad a los dos pueblos de la Península Ibérica, y lanzar las directivas de una futura y procechoa cooperación entre ambos.

ACUERDAN LO SIGUIENTE:

— I —

Por delegación de los firmantes ha de constituirse rápidamente un «CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL» destinado a impulsar, coordinar y auxiliar los Movimientos de la Resistencia Democrática a las Dictaduras existentes en la Península Ibérica, tanto en el interior de Portugal y España, como en el extranjero.

a) La sede permanente del CONSEJO será fijada de común acuerdo según las conveniencias que ambas partes se presentasen.

b) Teniendo que actuar en países extranjeros, los miembros del CONSEJO actuarán en cada caso conforme a las circunstancias impuestas por las legislaciones locales.

c) Después de la LIBERACION de los dos Pueblos de la Península Ibérica, el CONSEJO SUPREMO LUSO-ESPAÑOL podrá transformarse en adecuado organismo permanente para la defensa y coordinación de los principios DEMOCRATICOS y mantenimiento de la amistad LUSO-ESPAÑOLA, si así lo resolviesen los respectivos órganos representativos de la soberanía nacional.

Conformismo y revolución

No cabe otro dilema en el problema español, y en la C.N.T. que es un organismo que, por principio, es revolucionario, sus militantes, ateniéndose a este principio, deben ver con buenos ojos cuantos movimientos subversivos se produzcan, y por consecuencia lógica deben rechazar toda clase de conformismo, por inoperante y hacerse con ello, al mismo tiempo, copartícipe de la obra de la reacción, venga este conformismo con la argumentación o el color que venga.

Sentar tal premisa revolucionaria, parece ser, a simple vista, que quien tal teoría sustenta hace por sistema un culto a la violencia, y sin embargo nada hay más lejos de todo ello, puesto que por naturaleza toda conciencia digna y bien equilibrada rechaza la violencia, máxime los ideales anarquistas y con ello los militantes del anarco-sindicalismo de la C.N.T.

Por Isidro ARTIGAS

Así como la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los mismos trabajadores, la liberación de los españoles ha de ser obra de los mismos españoles, como muy bien ha dicho un compañero en estas mismas columnas. Esta afirmación, desde luego, no quiere decir que en nuestras determinaciones menospreciemos el factor del exterior, como son todos aquellos Estados que más o menos pueden influenciar en la caída del régimen que deseamos derrocar, pero lo que sí podemos afirmar de una manera categórica, sin que haya lugar a duda alguna, es, que quien ha de ser el principal factor, el determinante en la solución del problema que nos ocupa es el pueblo español, y al decir pueblo español se sobreentiende que me refiero tanto al que está oprimido y subyugado en la madre patria, como a los que en el exilio estamos, es el, repito, el que ha de iniciar los primeros pasos subversivos para con ello hacer interesar, especialmente en la clase obrera internacional en la solución del problema, y de retuque serán las cancellerías de los Estados los que de una manera interesada querrán intervenir en la solución, para así tratar de hipotecar el futuro de nuestro pueblo, pero que conste, que mientras esta acción popular no se produzca, ni los trabajadores internacionalmente se interesarán, ni las cancellerías harán nada, por no estar interesadas en tales cambios, ni el problema se solucionará, y por lo tanto, continuaremos en este marasmo, o mejor dicho en este conformismo aparente, pero conformismo al fin y al cabo, y desde luego sufriendo el pueblo español las consecuencias que de ahí se desprenden, tanto los del interior como los del exilio.

Si fuera posible, como algunos creen, de que hay posibilidades de instaurar la libertad en España, por vías pacifistas, dentro de un razonamiento entre todos los interesados en esta instauración, en buena hora sea bien venido, no seremos los cenetistas los que nos oponemos rechazando tal sistema, pero ni la lógica nos lo dice que sea posible, ni las experiencias nos lo demuestran, mas bien todo lo contrario, ha de ser la fuerza la que ha de determinar una tal instauración, sabemos, por experiencia amarga, que no es lo suficiente tener razón, sino que es necesario tener la fuerza para imponerla.

Uno de los errores que ha cometido el antifascismo español en el exilio, es, precisamente, el hecho de que hayamos creído que, por ser de justicia, las cancellerías extranjeras nos entregarán la república en bandeja de plata, y es por ello que los exiliados no hayamos hecho nada serio y coordinado para derrocar el régimen fascista imperante en España, es hora ya de que la acción del antifascismo se haga ir reaccionando y entrando rápidamente en acción, pero no en compromisos condicionados por las embajadas que impedirían una verdadera solución del problema, sino con una acción concertada entre los interesados en la solución del problema, como son todos los anti- (Pasa a la pág. 3.)

ESPAÑA LIBRE

CNT - ORGANISMO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA - AIT

Director: Ginés ALONSO. — Adm.: F. ROMERO. — Giras a «España Libre» C.C. 346-29 Toulouse — Red. y Adm.: 47, rue Jonquières, TOULOUSE

EL ANARCOSINDICALISMO en la sociedad del bienestar

Prólogo de Helmut Rüdiger

de Everf ARVIDSSON

Por B. HERNAEZ

PROLOGO DE HELMUT RUDIGER

LOS dos militantes de la «Sve-riges Arbetare Centralorganisa-tionen» bien conocidos internacionalmente por su recia personalidad intelectual y por su in-cansable acción en pro del anarco-sindicalismo, han sido habilitados para darnos a conocer, por escrito, las múltiples actividades de la S.A.C. desde su creación, en los albores de nuestro siglo, hasta hoy. Este un trabajo meritorio en varios aspectos. En efecto, el documento que comentamos condensa en pocas páginas las luchas victo-rias y vicisitudes de una gloriosa fuerza que avanza, en un mar de dificultades, contra viento y marea. Para los que conocemos la S.A.C. aunque solo sea superficialmente, sabemos lo difícil que es trazar en un pequeño opúsculo la intensa vida de la organización hermana. Para conocerla bien, en sus altos y bajos, se preciarían no uno, si- no varios volúmenes. Una vez más los compañeros suecos nos dan pruebas de saber lo que se hacen confiando la gestión a una de las más brillantes plumas, cual es la del director de «Arbetaren» y la no menos brillante de Rüdiger que hace el sabroso prefacio. Arvidsson, con su habitual técnica y arte, no hace literatura va «al grano», sin velos ni reservas. Su estudio de la S.A.C. es precedido de una intro-

ducción precisa a la historia mo- derna de Suecia y a su actual evo- lución. Así nos es menos difícil comprender ciertas tácticas y acti- tudes de la organización sueca, hermana gemela de nuestra C.N.T. a doble título, porque fueron for- madas en la misma época y por- que poseen los mismos principios y finalidades. En cuanto a tácticas, los lectores comprenderán fácil- mente que no pueden ser las mis- mas en Suecia que en España. El mismo fenómeno, aunque en otro orden de ideas, se produce en el comportamiento humano, los esca- dinavos y los mediterráneos son muy diferentes en nuestras reac- ciones psicológicas. Aquellos son, el talento, nosotros el genio; lo ideal sería unir ésas dos cualidades. Pe- ro esto es otra cosa y vamos a la cuestión que aquí nos trae. En su segundo capítulo Arvidsson trata lo que se entiende por «Estado de bienestar». El renacimiento de ca- rácter democrático en Suecia se inicia en torno al 1918 y culmina en el 1933 con el pacto efectuado entre campesinos y obreros del país, pacto éste de gran alcance social. Así se inició el «Welfare State» sueco de cuyos halagüeños resultados, en el plan económico y social, tanto se han servido los oportunistas que, con el tiempo, lo han transformado en coalición de los partidos interesados, quienes formaron el gobierno de 1936 a 1957. La S.A.C. vió el peligro real

de su opuso, con toda su energía, a que fuese el Estado el que na- cionalizara la tierra proponiendo, en sus reuniones y en «Arbetaren» la solución más... libertaria, la co- operación libre. Una lección para el anarcosin- dicalismo. Que nadie se llame a en- gaño, el campesino sueco como el de Auvergne es conservador, ma- terialista y legalista. La cuarta parte de la población donde actúa la S.A.C. es campesina; esto significa que si la organización quiere influenciar y hacer obra de capa- citación colectiva, ha de ser a ba- se de no recurrir al tradicional método revolucionario, al allá cadu- co extremismo sin contenido con- creto palpable, sobre todo, para las masas de campesinos y de obreros que, a su manera, participan en el avance de las realidades sociales. Esas realidades sociales las vive la S.A.C. y trata de solucionarlas.

Principios y tácticas. La interven- ción en actividades prácticas, dice Arvidsson, la actitud que consiste en admitir las etapas y las solu- ciones parciales, la tendencia a aceptar compromisos para poder llegar a la realidad y no estar si- tuados al margen de los aconteci- mientos; todo ello es cuestión de tácticas sin que por eso sean per- judicados, en lo más mínimo, los principios. Personalmente así lo- chado. El sindicalismo es la lu- cha diaria en frentes diversos. Las tácticas de ayer no son una ga- rantía para afrontar victoriosamen- te los problemas de hoy. Pongamos en cada cuestión el medio más eficaz, y el medio no puede ser precisado a priori. El mundo y su estructura cambia constantemente, con rapidez sorprendente. Buen profeta será el que advine cual será el mundo del porvenir... Este es uno de los capítulos que merecen ser estudiados por el lector con máxima atención, de él se pueden sacar lecciones que serán muy provechosas. Dicho esto no podemos, en buena lógica, minimizar el interés general de todos los demás capítulos, que son de gran contenido y que no podemos de- tenernos en comentarlos por no cansar al lector que nos leyere. Que nos sea permitido, para ter- minar, decir algo sobre las últi- mas páginas del documento que se refieren al practicismo de los idea-

CARTA ABIERTA a un Marqués

LOS títulos nobiliarios de España suelen considerarse como unos advenedizos a los que Franco ha otorgado, en recompensa a sus hazanas durante la Cruzada, diversos títulos. Dicen: «Este es Marqués por la gracia del Caudillo». Sin embargo, si por los frutos juzgamos, todos «dos de antes y los de después», merecen ser medidos con el mismo rasero. El botón de muestra de hoy es nada menos que el Marqués de Luca de Tena, Juan Ignacio por más señas. Este «caballero», tras no pocas claudicaciones, ha venido a resultar un vulgar delator. Claro que esto no es en él una novedad. En 1939, y a raíz de la entrada de las tropas franquistas en Madrid, denunció al personal de «ABC» y algunos de sus antiguos colaboradores fueron condenados a muerte. Ahora el denunciado es el escritor-poeta José Bergamín, recién llegado a España. En la carta abierta que le ha dirigido Dionisio Ridruejo, cabeza visible del Partido Social de Acción Democrática, el lector podrá ampliar su criterio sobre el propietario de «ABC». — E. P. FRADES.

Querido amigo: Sé que me expongo al escribir esta carta, a no poder usar en adelante y dirigiéndome a ti, las dos palabras con que encabezó ésta. Lo sentiría, pero antes que mis amigos he querido ser siempre amigo de la verdad. Y la verdad ahora es que tu artículo de esta mañana en el «ABC», dando justa y colérica respuesta a otro de José Bergamín publicado fuera de España, no corresponde al crédito de caballerosidad y corrección que invariablemente te venimos otorgando cuantos te conocemos. Es un artículo brutal, una agresión lanzada contra un hombre indefenso desde posiciones de seguridad y privilegio, una delación del peor estilo. Dices en tu carta que en España, decaidamente, las armas políticas preferidas por la mayoría de los españoles son las pistolas y la mala educación. Pues bien, por una vez, al menos, estás en la mayoría, porque en cuanto a maneras gruesas tu «parto» nada deja que desear y en cuanto a la pistola no puedes ignorar que las hay de muchas clases y tú has esgrimido contra Bergamín una de las más eficaces. La elegante frase sobre la comodidad con que Bergamín podrá leer el lamentable desahogo de tu orgullo, me indica que no sabes, ni te interesa saber, en qué país vives.

mente — las responsabilidades de la guerra civil y sin apelar al hecho terminante de que tú eres uno de los vencedores y él uno de los vencidos. Si te dejas guiar de tu razón acabarás comprendiendo que ello es harlo más grave — no me avengo a emplear la palabra repugnante — que cualquiera de las inhibiciones que, según tu versión, el extremo clima de los primeros meses de la Revolución determinaron en el ánimo de tu antagonista. Inhibiciones sobre las que no me avengo a aceptar, sin más ni más, un testimonio porque me consta que casos singulares y bastante extraños en que Bergamín se empleó a fondo y con éxito a favor de los perseguidos. Veintidós años después de terminada la guerra aún siguen, pen- en pie, los desdichados encasillamientos y discriminaciones producidas por ella — y la cosa es gravísima — aún hay alguien que puede reprochar al prójimo adversario el mono, la pistola y las compañías terroristas, sin hacer examen de conciencia y preguntarse si acaso él anduvo, por las mismas fechas, entre los ángeles de la Guardia. Te confieso que éste es un punto que me exaspera particularmente, y no sólo porque el reparto del drama español entre buenos y malos me parece una injusticia o una hipocresía, sino porque creo que sólo cuando los españoles hagamos historia más bien que leyenda y empleemos el humilde «nosotros» a la hora de recontar las culpas, este país tendrá ante sí algo que se parezca a un porvenir. Si nuestros anarquistas no pueden regresar a España — previa súplica a quienes disponen de la gracia del rey o como si dejáramos de «ser» del reino — más que para agitar el «regalo» de tu amistad, apañando tus obras, asistiendo a tus opiniones o callándonos, contritos de tu pasado y adividos a ór- de él, a todas horas, versiones infamantes, que habrá que decir que ese no es un panorama aceptable. Ni para los que habrían de sufrir la humillación ni para los que deberíamos envilecernos aceptándola. Pero la cosa es aún más grave si consideramos que quien pone las cosas así no es solo un hombre del pasado, sino que aspira a ser — por sus vinculaciones a lo probable Monarquía española — un hombre del futuro. ¡Hermoso futuro lo que está viendo en España — y me parece que es muy digno de hacerlo — una Tercera República Española más bien que la Restauración monárquica con que tú cuentas. No le acompaña — como bien sabido es — en sus previsiones, si bien debo decir que para ello no me fundo en mis mismas esperanzas, sino en la hipótesis de una Monarquía democrática muy distinta de la Restauración contruista que tú vas predicando. Pero te diré que si alguien trabaja en serio por esa Tercera República será por el discurso de Sevilla o con esta — infinitamente más desdichada — prueba de orgullo y desprecio y la enconada violencia con que buena parte de nuestra clase dirigente acredita aquello de «Dios ciega a los que quiere perder». Agravios como el que tú acabas de cometer no sólo ofenden a un hombre inteligente, digno y merecedor de respeto como Bergamín, sino que atentan — como se ha dicho — a la dignidad humana y a todos nos ofenden con él. Espero que comprendas que también a ti mismo; y que lo noble en estos casos no puede ser más que el desagravio público y la que el desagravio público y la confesión sincera del error. Porque la ólera puede tener sus disculpas, pero la persistencia en el acto injusto, la posición de enojo enmendadas, no las tiene y si acaso salva el honor externo, suele incorromper el más íntimo e importante, cosa que no puedes desear para ti ni para nadie. Acaso me haga ilusiones y lo más cierto es que las cosas quedan como tú las dejas. Debo decirte que entonces entre tu amistad — y superficial acoso, pero antigua — la apenas iniciada con Bergamín optaré por esta, porque desde luego tiempo estoy decidido a permanecer siempre junto a los que van a la peor parte, esto es, junto a los que llevan la más honda herida, como, si no me equivoco, reza el Evangelio. Te saluda, Dionisio RIDRUEJO Madrid, 31 de enero de 1961.

Contra las deportaciones

Sr. Director del «The New York Times», New York, N. Y.

Creo que vale la pena llamar la atención de sus lectores y de las autoridades de Washington sobre un hecho escandalosamente injusto. Hay en los Estados Unidos

por R. J. SENDER

dos españoles fugitivos de un barco fascista español condenados por las autoridades ordinarias a ser deportados a su país de origen. La decisión del tribunal está pendiente de apelaciones y revisiones. Es muy posible que la condena se confirme en cuyo caso los dos españoles, marineros del barco escuela donde llegaron a New York, serán entregados a la ventanilla de la policía de Franco. No hay que olvidar que Franco es el jefe fascista de un país donde fueron suprimidas a sangre y fuego las cuatro libertades democráticas con la ayuda de Hitler y de Mussolini.

Esos animosos desertores del franquismo se llaman Pérez Varela y Martín Prieto. Tienen permiso para entrar en México, que se ha conducido hospitalariamente y noblemente en otros casos parecidos. ¿Qué cuesta al gobierno de Washington permitir a esos muchachos seguir su viaje hasta la frontera de Laredo? Devolverlos a España sería desmentir públicamente a todos aquellos que piensan en los Estados Unidos como en un país creado y sustentado por el espíritu de la libertad y la democracia. No pedimos a los Estados Unidos que modifiquen sus leyes de

inmigración sino simplemente que al salir esos jóvenes de Estados Unidos en lugar de abandonarlos a los verdugos de España sean entregados a las autoridades liberales de un país amigo donde también las libertades civiles están en pie.

El movimiento obrero en Suecia es numericamente muy potente. Está dividido en cuatro centrales: la Lands Organisation (L.O.) socialista con 1.500.000 afiliados, di-

«USTED MIENTRAS TANTO, SIGA ENTUSIASMANDOSE CON ESPAÑA»

Madrid, (O.P.E.). — En «Actualidad Universitaria», revista del S.E.U. de Granada escribe, en nombre de los «amargados», José María López Sánchez:

«A los jóvenes que han nacido con un rictus de tristeza en los ojos, por haberles enseñado al venir al mundo un cuadro horroroso de sangre e impiedad, se les acusa hoy de pesimismo y de hipocritas. ¡Qué sarcasmo! Nosotros no anticipamos en el optimismo desenfrenado de usted ante la vida y las circunstancias, señor optimista. ¿Por qué no nos deja tranquilos? Déjenos que ensayemos (por puro juego) una nueva fórmula honrada y nuestra, para hacer mejores a los hombres. Usted mientras tanto siga entusiasmándose con España mirando la Torre de Madrid; siga haciendo y pagando películas andaluzas de cante, de toros y de risa; siga escribiendo artículos sobre lo bien que le parece todo. Usted mientras tanto riase y diviértase en su vida color de rosa. Pero no llame aguafiestas si hemos descubierto, para nosotros, que la vida no es prácticamente eso.»

Leed y propagad «ESPAÑA LIBRE»

CATEDRATICO REPUESTO

BILBAO (O.P.E.). — Se ha reintegrado a las cátedras de «Historia económica mundiales» e «Historia económica de España», en la Facultad de Ciencias Económicas de Bilbao, don Manuel Basas Fernández. A consecuencia de una de sus «Cartas desde la ría», publicadas en «El Norte de Castilla», de Valladolid, en la que describía la situación creada por la incuria de los organismos oficiales en la anunciada compra de terrenos en Deusto para la nueva Facultad, fué detenido varios días por la «Brigada Político-social», a primeros de marzo del pasado año. Desde entonces, había tenido prohibido el acceso a la cátedra por disposición gubernativa.

DE LOS ARTICULOS FIRMADOS RESPONDEN SUS AUTORES

Recientemente altas personalidades, cuales el presidente de la Academia de la Lengua Española, don Ramón Menéndez Pidal, los decanos de los Colegios de Abo-

JUSTIFICACION DE LA CONFERENCIA

gados de Madrid y Barcelona y algunos eclesiásticos, tomaron la responsabilidad de dirigirse a las autoridades españolas a fin de hacer público el drama de la represión de los delitos del pensamiento. Tales gestiones interpretan una aspiración profunda de los españoles.

Estas intervenciones, inspiradas por sentimientos humanitarios y fundadas en consideraciones jurídicas, han hallado eco en numerosas conciencias a través del mundo. A tal ejemplo personalidades de Europa y América han públicamente intervenido solicitando una amnistía, tras tantos años de sufrimiento, en favor de los prisioneros y exiliados políticos.

La referida nota ha producido más comentarios que sorpresa, pues nadie ignora que rara vez aparece un Estado dejando al descubierto a su policía, pero mucho menos cuando se trata de un Estado típicamente policíaco, como es la dictadura franquista, que todavía no ha confesado la muerte del director socialista Tomás Centeno, torturado y muerto en los sótanos de la Dirección General de Seguridad.

Por la amnistía de los presos políticos ESPAÑOLES

Durante los días 25 y 26 de Marzo en los salones del Hotel Continental de París, tendrá lugar la CONFERENCIA DE LA EUROPA OCCIDENTAL POR LA AMNISTIA A LOS PRESOS POLITICOS ESPAÑOLES, bajo el siguiente Orden del día:

- 1) La situación de los prisioneros y exiliados políticos españoles;
- 2) Formas y amplitud de la acción y gestiones a emprender en los diferentes países de la Europa Occidental para desarrollar una amplia corriente de unanimidad en favor de la amnistía.

Conferencia tendrá lugar en París los días 25 y 26 de marzo de 1961, la cual expresará la emoción experimentada por la prolongación del drama español soportado por tantísimos prisioneros y exiliados y por las víctimas de los tribunales militares de excepción que continúan condenando los simples delitos de opinión e infligiendo enormes penas alcanzando incluso la muerte. Una amplia amnistía sería acogida en el mundo entero con una satisfacción inmensa.

Los primeros firmantes interesan a todas las personalidades, a todas las organizaciones y asociaciones favorables a las grandes causas humanitarias para que aporten su apoyo individual y colectivo a la Conferencia. El Orden del Día de la misma se limitará estrictamente a las cuestiones relativas a la Amnistía a fin de conseguir la unanimidad de todos los reunidos.

El secretario de la Conferencia será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad. El secretario adjunto será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad. El secretario adjunto será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad.

El secretario de la Conferencia será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad. El secretario adjunto será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad. El secretario adjunto será el Sr. J. J. SENDER, quien ha sido nombrado para ello por unanimidad.

PRIMEROS FIRMANTES:

- AUSTRIA: Julius Deutsch, antiguo ministro; Franz Heinschke, miembro de la Presidencia de la Federación Obrera Austríaca; Erwin Koch, Pasteur; Marcel Rimb, compositor.
- BELGICA: Paul Pinet, miembro de la Alta Autoridad de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero; Camille Huysmans, antiguo primer ministro; camónigo Leclerc, profesor de la Universidad Católica de Lovaina.
- FINLANDIA: Paavo Aitto, primer vicepresidente del Parlamento; Vaino Meltti, prefecto del Departamento Uusima - Helsinki; Pasteur Alvar-Sundell, diputado en el Parlamento.
- FRANCIA: Vincent Auriol, antiguo presidente de la República; Aragon, poeta; Jean Cassou.

(Pasa a la página 3.)